



## 公益

天天公益

公益每一天，爱心暖人间

中国福利彩票

中国人的慈善事业



温暖 1343 号

●温暖诉求

## 父母拼命攒钱救女 杯水车薪苦无计

## 三世同堂其乐融融

2016年4月18日，随着一声响亮的啼哭，邱家孙子辈的第二个孩子出生了，算上大孙子，邱家圆了儿女双全的愿景。

“儿子儿媳都说生活压力大，不太想生二胎，可我怕一个孙子太孤单，还是多生一个好。”胡燕莉说，儿子儿媳已经有了一个儿子，在自己的一再建议下，小两口又怀上了老二，也是天遂人愿，一家人又添了个可爱的小公主。

邱芊的父母都在县城打工，夫妻俩的工资加在一起，每月有五六千元收入，足以应付一家六口的日常用度。两位老人平时极力支持孩子的工作，无论做家务还是照顾孙子孙女，都包揽下来，“总想着能帮孩子们多分担一点，所以主动承担起照顾两个孩子的责任。”奶奶说，一大家人挤在十几年的老房子里，生活虽不富裕，却平安喜乐，今年，小孙女邱芊已经长到3岁，父母和爷爷奶奶商量着，今年该送邱芊去上幼儿园。可没想到，就在这个当口，邱芊却出事了。

## 突逢变故大病来袭

2019年3月29日，奶奶清楚地记得这一天。“晚上，邱芊突然跟我说腿疼，疼得不能走路不能动，没办法，我整个晚上都在帮她按摩，几乎一夜都没睡。”她说，第二天一大早，她和爷爷就带邱芊去上都县人民医院做检查，但没查出什么问题。

孩子仍然喊痛，胡燕莉放心不下，又带她去赣州市的医院，办理了住院手续，准备进行更加详细的检查。“住院一

个星期，最后确诊孩子居然得的是急性淋巴细胞白血病。”胡燕莉说，一听到这个消息，她两眼一黑，差点瘫坐在地。确诊报告出来后，一家人紧急商讨了一夜，最终决定去广州的大医院治疗。

2019年4月14日，邱芊住进了中山大学附属第二医院，开始了治疗。“医生跟我们说，邱芊的病情属于中危，要做三期大化疗。”胡燕莉告诉记者，邱芊年龄小，化疗的过程非常艰难，每一期化疗都要经历感染，经常哭闹不休。

邱芊治病需要钱，祖孙三人在广州也要吃饭住宿。老人说，儿子儿媳考虑再三，不敢断了收入，还是回老家继续工作，“两个人拼命干活，只想能攒钱维持这边的治疗。”

## 最后一期治疗难支撑

“奶奶，我头晕，身上痛！奶奶，我好困……”前一小节的化疗刚刚结束，胡燕莉带邱芊来到广州市荔湾区人民医院休养，病房里，小邱芊时不时呼喊奶奶，“汇报”自己的情况。“也许是真的难受，也许就是想让我抱着她。”胡燕莉走到床边，一次次抱起孩子，轻声安慰，“宝宝乖，不哭了，奶奶给你摸摸……”在奶奶的安抚下，邱芊渐渐平静了下来，眼睛一闭一合逐渐入睡。

奶奶舍不得将孩子放在床上，一直抱着她轻轻摇晃。“脸色很差，也瘦了好多。”她看着孙女瘦小的脸庞，忍不住红了眼眶，转头抹一把眼泪，硬忍着不哭出声。

“我们没多少积蓄，住院的2万元押金，都是亲戚借的。”奶奶说，因为总有感染，邱芊治疗至今，医疗花费已高达36



■天冷了，奶奶帮邱芊加了一件衣服。



邱芊筹款专用二维码

## 公益指引

- 公益账户: 广东公益恤孤助学促进会天天公益专项基金
- 银行账号: 44032601040006253
- 开户银行: 中国农业银行广州远洋宾馆支行

注: 捐款时请注明“新快报温暖 1343 号邱芊”。如需捐款收据, 请在汇款时附注捐款收据回邮地址、联系人姓名及电话。请务必把银行的转账回执传真至新快报(传真: 020-85180284), 逐日登报明细以传真为准, 分批公示以天天公益基金到账为准。



广东公益  
恤孤助学促进会公众号



广东省福利彩票发行中心公众号



广东福利彩票  
公益天地

扶老 助残 救孤 济困

## 公益最前线

## “广州好人”助力“拾荒妈妈”解燃眉之急

时难以周转。

得知张妈妈的事迹和窘境后，同样获颁“广州好人”称号的郑银土先生深受感动，并决定帮助老人渡过眼前危机。在活动现场，他拿出两万现金交给张妈妈和孩子们。同时，他还给孩子们捐出大量衣物和书籍。

## ●感动

## 传递爱心各方支援

爱有翅膀。一传十、十传百，更多人加入爱心接力：暨南大学附属穗华口腔医院爱心基金会理事长林建捐出6000元；“中国好人”李桂泉拿出手机，为张妈妈发出2000元大红包；“天河好人”覃朝晖除准备了一些生活用品和衣物外，还连续两天陪同老人和孩子们同游……截至昨日下午，包括穗华口腔医院20多位领导、员工在内的各界人士，已为张妈妈捐赠32866元。

记者了解到，张菲在40多年前收



■“广州好人”郑银土为“拾荒妈妈”和她的孩子们捐出2万元。

留了第一个弃婴，此后陆陆续续共收养弃婴40多名，为此终身未嫁，靠拾荒与政府低保金为生。肖金告诉记者，最令人担忧的是，张妈妈口腔疾病严重，1年前，在他的安排下，张菲妈妈来到了暨南大学附属穗华口腔医院免费治疗并与医院结缘。

